

华勤集团非偶然性逆势上扬的背后

高端市场永远没有危机

本报记者 马辉

去年上缴税收同比增长64.7%，今年一季度税收同比再增长92%，这两个数字来自华勤集团。在整体经济形势持续低迷的背景下，华勤上演了一出逆势上扬的大戏。“这不是巧合，也不是偶然。”华勤集团党委书记牛宜顺是这样诠释“华勤现象”，“一条倍耐力轮胎，兰博基尼专用，售价3万人民币，即使危机来袭，华勤的经营依旧岿然不动。”华勤长期坚持并积累的产品高科技和高附加值，最终赋予了它在各种危机中的抗风险能力。

▶现代化的轮胎生产车间



4 千余骨干员工配发时尚轿车

从今年开始，华勤集团实施一项新政策，为每一位在集团工作超过10年的员工发一辆价值10万元的车，这项政策将持续到2020年，第一年涉及到的人数就有千人以上。

“企业发展到今天，离不开这些骨干员工，我要让他们享受到企业发展的红利，开着轿车上下班，有更多的精力投入工作。”牛宜顺说。

为广纳贤才，华勤集团对待高端人才，为其提供包括住宅、汽车、生活必需品、探亲假等在内的各种优厚待遇。目前集团共从国内外引进各类高端人才100余名，其中国外专家50余名，拥有一个博士后工作站、两位泰山学者、一位长江学者，承担着国家火炬计划、山东省科研计划等项目。

汪东彪博士是华勤集团的工程师，是山东泰山学者之一。他毕业于美国阿克隆大学，主修化学工程，拥有一项自主知识产权专利。2010年，汪东彪加盟华勤集团后，成功研发多项橡胶输送带产品，填补国内技术空白。

华勤集团人力资源部负责人告诉记者，为了突出员工自我价值的实现，集团实施了“普通工——高级工——技师——技能专家”提升工程，每年都拿出上千万元的培训费让员工到国外参加轮训。共选派300多人到国外进行学习和进修。推行“专业学科带头人”、“杰出工程师”“首席技师”等各类激励措施，为员工提供了释放才能、张扬个性、成长成才的环境和平台。

有了实力强大的人才队伍作为后盾，华勤制定了下一步的发展目标：到2020年，用6年时间完成40年发展总和的2—3倍，真正成为全球知名的跨国公司。



集团全景。

1 把传统产品做成行业精品

因采用独特的创新技术，轮胎即使出现漏气，仍能以时速80公里继续行驶100公里；钢帘线由镀锌改成镀铜，生产的倍耐力轮胎变得更加耐用……轮胎、输送带、高压胶管等华勤集团所生产的产品虽属于传统行业，但因定位高端，产品科技含量高，在产能过剩的困境中仍能保持市场竞争优势。

“产能过剩，并不能说传

统行业面临死亡，之所以称其传统，是因为长久的市场中离不开它。”牛宜顺说，做传统产品中的精品，用精湛的设备和去锻造，赋予其新生。虽然还是传统产品，但决不是濒临淘汰的边缘产品，华勤要做前者。

在华勤集团意大利工业城的现场，500万套高性能全钢子午载重轮胎项目厂房已经开

建，该项目总投资50亿元，华勤拥有自主品牌，主要生产高性能、节能环保的载重轮胎及工程轮胎。

这一决策与华勤“做传统中精品”的思路如出一辙，“如何做精品？必须要用好的设备去保障。”牛宜顺坦言，无论是较为便宜的国内设备还是昂贵的国外顶级设备，都基本能保证满足产品的生产，前者还是

后者，这也曾在华勤内部有着不同的声音。为了保证产品的品质始终如一，华勤选择了后者，从挤出压延、成型裁断、硫化区和成品检验包装区整套设备采取进口。“尽管国外的设备要比国内的贵3—5倍，可是国外的设备能用50年，国内的设备用不了10年就会出现各种状况，产品品质肯定会受到影响。”牛宜顺说。

2 研发先行产品才有竞争力

华勤集团管带工程技术研究中心，华勤出炉高品质产品的“智囊团”，科研人员一遍遍地进行着枯燥的橡胶拉力试验，这些数据和试验结果最终会投入到生产中去。

研究中心的相关负责人

告诉记者，华勤每年投入该中心的研发资金就达上亿元，然而，每年都会有新的专利拿出，至今，仅国家发明专利就已达26项，换句话说，与同类产品产生差异化，企业首先赢在起点上。

有付出就有回报，掌控了高科技就有着强劲的核心竞争力。近年来，华勤投入巨资建设了轮胎、输送带、高压胶管三大具有国际先进水平的技术研发中心，构建起了产学研、上下游、国内外有效结合的开放式

创新体系和创新机制，技术研发能力达到全球同行业最高端。

“高端产品永远有需求，高端市场永远没危机。华勤继续瞄准全球行业中的最高端。”牛宜顺说。

3 合作中技艺、管理同步学

19日，兖州华勤工业园区，绿树成荫，走在这里仿佛置身公园中。往来的运输车辆并不算多，路面一如既往地洁净，身着工装的员工有序地沿路前行。各个车间里的机器轰鸣，倍耐力、固特异等高端橡胶产品从这里供向世界。

“像倍耐力、固特异等国际知名企业，他们的生产达到今天的技艺，至少走过了上百年，但是华勤通过与这些国际巨头合作，首先在短时间内学到了他们精湛的技艺，其次学到了与国际接轨的用人管理机制。”牛宜顺自信地说，无论何

时来到华勤工业园，始终保持着一片洁净，地上连个烟头都看不到，即使找不到垃圾箱，员工拾起垃圾也会放在自己口袋里，这也是一种员工对企业文化的认同。

今年，华勤集团凭借自身的产业基础优势，又牵手德国

大陆集团、比利时贝卡尔特集团、奥地利山普瑞特集团三大国际强企，就工程橡胶、高性能钢帘线、乳胶手套等项目进行合资合作，其中与山普瑞特公司将合作年产100亿双的乳胶手套项目，并有望明年下半年出产品。

69路公交车合线开通，太白湖新区再添便捷



5月16日上午，从济宁高新区至太白湖新区的高新三线(69路)公交线路开通，该线路共设44个站点，从高新区大智园可直达太白湖景区，节省了至少半个小时的时间。

串联交通连接新老城区，缔造30分钟生活圈
太白湖新区的居民李阿姨告诉

笔者：“除了最近刚开通的69路公交车，小区附近的还有7路、20路、21路、31路、36路、52路七条公交线路，公交车站就在小区的门口，出行非常方便。”

道路交通是城市基础设施建设的重要一环。作为济宁市未来的城市中心，近年来太白湖新区把基础设施建设作为整个开发建设的重中之重，先后投入数十亿元资金用于加快新区的道路交通建设。目前，太白湖新区荷花路、济安路、运河路、北湖大道、车站南路等“七纵七横”主干道路网基本成形，知温路、知春路、温温

路西、英华路、农场路、东赵路等16条主干道路已具备通车条件。这些纵横交错的多维交通网络串联新老城区，极大的方便了居民的生活，为新区带来了满满太白湖旅游度假、太白湖商业圈、运河特色商业带等的30分钟品质生活圈。

大城配套日渐成熟，宜居新区高端住宅板块
道路建设大大改善了交通状况，也推动着新区城市建设的步伐。加之第29届省委“一场三馆”以及省委指挥中心、济宁一中新校区等顶级城市配套项目的亮相，太白湖新区成为济宁高端住宅的聚集之地。

行走在太白湖之滨，葱郁的绿荫之中，美丽的济宁一中新校区、省委指挥中心在这风景如画、第29届省委主会场鸟巢和康

会、游泳、射击射馆三大场馆交相辉映，处处洋溢着现代时尚的气息。在北湖大道向南望去，那排整齐的现代化豪宅建筑群就如同和谐的音符，在蓝天白云之下格外悠扬，勾勒出一幅中高端豪宅生活画卷的绚丽图景。

“太白湖新区环境、绿化、配套都特别宜居”，前几天刚在太白湖新区买了一套大三房的王先生对笔者说，“新区的交通便捷，上下车不会堵车，以后区域级商务中心、五星级酒店等商业配套都将呈现；更重要的是性价比比其他区域我感觉更合适一些！”

据了解，太白湖新区是太白湖新区首批精美府邸，项目地处太白湖新区绝版核心地段，坐拥省委指挥中心、济宁一中新校区、济宁“鸟巢”(市文体中心)等顶级配套资源，并新增太白湖2万亩天然大

湖、北湖湾湿地以及近万平中央内湖等湖水资源，是文化、教育、休闲娱乐、健康可控的成熟高品质标杆大盘。

恒大名都“业主车友联谊会”火热报名中

在采访中恒大名都项目负责人表示：“恒大名都一直践行‘民生地产’的初衷，以超高的性价比和一线开发商的成熟理念，为济宁市民带来现代化豪宅生活方式的质变。”他还透露：“恒大名都主力推出90—170㎡湖景雅苑房，首付仅需4.9万起，送1500元/㎡精美”。目前，恒大名都举办的“名车车友联谊会”正在火热报名的名单之中。本周末，来这里可以与家人一起“赏名车，看豪宅”，更可参与“烧烤美食节”、“车模展示”、“抢票酒歌”等精彩活动，赢取车载精品、家电等丰厚大奖。